



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXVIII Nr. 4450

Marți 17 februarie 1959

4 PAGINI — 20 BANI

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Pregătiri pentru campania agricolă de primăvară

CONSTANTA (coresp. „Scinteii”). — Până în prezent un număr de 21 gospodării de stat din regiunea Constanța au terminat reparațiile tractoarelor și mașinilor agricole care vor lucra în campania agricolă de primăvară.



Răspunzând chemării celor 8 întreprinderi bucureștine, metalurgiștii de la uzina „Vasile Roșie” din Capitală s-au angajat să realizeze în acest an peste plan economii de 2.228.876 lei.

Adunări consacrate aniversării eroicelor lupte din februarie 1933

Oamenii muncii din întreaga țară sărbătorește aniversarea eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroleriștilor din 1933, eveniment de o deosebită însemnătate în istoria mișcării muncitorești din țara noastră și a poporului nostru.

INOVATORI de la fabrica de rulmenți din Birlad

VINTILĂ CAPITON



este seful secției scularie. În ultimii cinci ani a realizat 12 inovații. Printre inovațiile cele mai importante se numără: „Presarea la rece a tocașurilor semisferice în matricele și onsoanele de presat bile”.

Ing. RADU POPA este seful secției tratamente termice. A înocuit creuzele de tăiere de la bilele ce au o duritate de S 100 cu creuzele de samoni. Economisile pe care le realizează prin această inovație într-un an se ridică la peste 83.500 lei.

IFTIMIE NICOLAE tehnologii secției rectificării, a conceput un nou sistem de prindere a pietrelor segmentar, încetăcând această se pot folosi acum în proporție de 95-98%, în loc de 35-40% cum se folosea înainte. Prin aplicarea a acestei inovații s-a obținut anual economii în valoare de 76.671 lei.

Cercuri de cultură generală la sate

TG. MURES (coresp. „Scinteii”). Cercurile de cultură generală constituie un mijloc important de ridicare a nivelului cultural al oamenilor muncii de la sate. La aceste cercuri, cursanții își însușesc cunoștințe folositoare din domeniul istoric, literaturii și științelor naturii.

Laminate peste plan

GALAJI (coresp. „Scinteii”). — Ca răspuns la chemarea siderurgiștilor hunedoreni, muncitorii și tehnicienii de la uzina „Laminorul” din Brăila s-au angajat să dea în acest an peste plan 4750 tone de laminate, sirmă trefilată, cuie, unelte agricole mici și alte produse. Valoarea producției globale pe care o vor da peste plan se ridică la peste 8.860.000 lei.

Roadele ajutorului tovarășesc

ORADEA (coresp. „Scinteii”). — Sub îndrumarea organizației de bază, muncitorii de la secția turnătorie a fabricii „Infrățirea” din Oradea desfășoară o intensă acțiune pentru reducerea rebuturilor. În acest scop biroul organizației de bază a tras sarcini concrete tuturor membrilor și candidaților de partid.

ÎN PAGINA II-A: Reducerea consumurilor specifice, un important izvor de economii

Ce dovedește experiența colectivului uzinelor „Ianos Herbak”-Cluj ● La uzinele „Ianos Herbak” din Cluj, în trimestrul IV al anului trecut s-au economisit 407.200 dm. p. piele din care se pot croi 25.000 perechi tețe de încălțăminte ● Prin reducerea consumurilor specifice, în acest an se va economisi piele din care se poate confecționa câte o pereche încălțăminte pentru fiecare locuitor din Reșița și Pitești ● 2.000.000 lei economii față de realizările anului trecut.



La „Cupa 16 Februarie” au participat și echipele de volei feminin și masculin Lokomotiv-R. Cehoslovacă. Fotografia redă o fază din meciul Rapid-Lokomotiv, cistigat de voleibaliștii români. (Foto R. Costin)

La Oradea și Bala Mare NOI CONSTRUCȚII DE LOCUINȚE

Departamentul de arhitectură și urbanism a avizat proiectul privind construirea în centrul orașului Oradea a unui lot de 12 blocuri cu cîte patru etaje, cuprinzînd în total 310 apartamente.

CREȘTE NUMĂRUL COLECTIVIȘTILOR

REGIUNEA BUCUREȘTI

Prin rezultatele deosebite pe care le obțin în creșterea producției agricole și sporirea veniturilor membrilor lor, gospodăriile colective oferă un exemplu convingător pentru țărânii muncitori să pornescă cu încredere pe acest drum. Din cele 35 de gospodării colective din raionul Călărași, 9 au obținut venituri bănești de peste un milion lei fiecare.

REGIUNEA HUNEDOARA

Memrii gospodării agricole colective „21 Decembrie” din satul Pricaz, raionul Orăștie, au obținut un deosebit succes în producția totală mai mare la hectar. Colectiviștii de aici au scos în medie o producție de 1200 kg. grâu, 3000 kg. porumb boabe, 16.000 kg. cartofi la hectar, o producție aproape dublă față de cea obținută în aceleași condiții de climă și sol de țărânii cu gospodării individuale.

RECORDURI REȘITENE

RESITA (trimisul „Scinteii”). — Resita — întineria cetate a oferiului — ne furnizează zilnic „surprize” plăcute. Participanții la întrecerea patriotică pentru a da patriei material mai mult și mai bun și mai puțin siderurgiștii de aci obțin rezultate remarcabile. În aceste zile ei au fost autorii unor adevărate recorduri, care merită a fi cunoscuți de siderurgiștii din întreaga țară.

Laminoriștii și istoria Într-o sărbătoare deosebită au fost sărbăturate cele 24 de zile de muncă pentru care a fost înregistrat un record în cadrul competiției de muncă, au realizat o producție de 3.32 tone oțel pe metru pătrat în anul trecut, la 6,66 tone pe metru pătrat în prima decadă a lui februarie.

REGIUNEA HUNEDOARA

Brad, au fost inaugurate duminică gospodării colective, iar în satele Geomal, Garpen și Breazova, întovărășiri agricole. Într-o singură zi, duminică, în regiunea Hunedoara au fost constituite 10 gospodării agricole colective și 3 întovărășiri agricole, în cadrul cărora au intrat 1357 familii, cu 2919 ha. teren agricol.

In întâmpinarea zilei de 8 Martie

La Filatura Românească de Bumbac din Capitală se fac pregătiri în vederea sărbătorii Zilei Internaționale a Femeii. Se organizează o seară literară cu tema „Figuri de femei oglindite în literatură”, precum și o expoziție cu obiecte lucrate manual de tinerete muncitoare din fabrică. Echipa de teatru pregătește o piesă pentru spectacolul ce va fi prezentat la adunarea festivă de la 8 Martie. Și copii din cămin prăgătesc o surpriză mamei lor: cadouri lucrate de ei și un frumos program artistic.



Marele hotel turistic din Polana Stalin (Foto: Agerpres)

Cit mai multe legume pentru consumul populației!

De ce nu se extinde experiența legumicultorilor fruntași din regiunea Iași?

Una din principalele surse de aprovizionare a oamenilor muncii din orașul Iași cu legume este constituie unitățile sectorului socialist agricol din raionul Iași, sector care a ajuns preponderent în agricultura raionului. Dintre cele 25 gospodării agricole colective și 166 întovărășiri agricole cite există în raion, multe au condiții naturale prielnice care permit cultivarea legumelor pe suprafețe întinse și obținerea de recolte mari la ha.

M. CORCACI, corespondent „Scinteii”

(Continuare în pag. II a, col. 4-5)





